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Apresentado em Sessão Ordinária de: 21 de Novembro de 2016, 

Autoria:- Poder Legislativo Municipal. 
 
 

É comemorado no dia 20 novembro o “Dia Nacional da Consciência Negra”. A data 
foi escolhida por coincidir com o dia da morte de Zumbi dos Palmares, em 1695. O Dia 
da Consciência Negra procura ser uma data para se lembrar a resistência do negro à 
escravidão, desde o primeiro transporte forçado de africanos para o solo brasileiro 
(1594). 
 
O dia é celebrado desde a década de 60, embora só tenha ampliado seus eventos nos 
últimos anos. Até então, o movimento negro precisava se contentar com o dia 13 de 
Maio, dedicado a comemorar a Abolição da Escravatura. 
 
Segundo o IBGE, no Brasil os negros correspondem a menos de 10% da população. Os 
chamados "pardos", no entanto, que são mestiços de negros com europeus ou índios, 
chegam a um número próximo da metade da população. 

Entre a população negra jovem de 15 a 17 anos, 36,3% cursaram ou cursam o ensino 
médio; entre os brancos, a parcela é de 60%. Entre aqueles que têm até 24 anos, 57,2% 
dos brancos haviam atingido o ensino superior, contra apenas 18,4% dos negros. 

Cada ano, o dia 20 de novembro se consolida como uma data de grande significado no 
calendário histórico nacional. A memória de Zumbi dos Palmares reafirma-se no panteão 
dos heróis que escreveram, com a própria vida, a história do povo brasileiro, na luta por 
ideais grandiosos, tais como igualdade e justiça social. O Quilombo dos Palmares é um 
dos principais símbolos da resistência negra na época da escravidão, também 
conhecido por Angola Janga, que significa Angola Pequena. Localizava-se na Serra da 
Barriga, atual Estado de Alagoas, local de grandes plantações de cana-de-açúcar.  

 
Estes Vereadores, que admira e aplaude a luta pela a igualdade entre todos, manifesta-
se na presente ocasião, inclusive, parabeniza publicamente este Poder Legislativo 
quando editou a Lei Municipal nº 2.388, de 22 de Fevereiro de 2008 que institui em 
nosso município, oficialmente, o Dia da Consciência Negra prestando, na ocasião, as 
devidas homenagens a quem de direito. 

 
Ante o exposto, atendidas as formalidades regimentais, requeiro, fique constando na ata 
dos trabalhos da presente Sessão, Moção de Congratulações pelo “Dia Nacional da 
Consciência Negra”, comemorado dia 20 de novembro, dando ciência do 
reconhecimento e da justa homenagem prestada por este Legislativo.  



 
Que o carinho, o respeito e o empenho por eles dedicados, os façam atingir as metas 
almejadas. Nossos sinceros parabéns! 
 
REQUEREMOS À MESA, ouvido o Douto Plenário, nos termos regimentais, seja 
consignado na ata dos trabalhos da presente sessão ordinária, a presente moção de 
congratulações a ser ofertada à pessoa dos homenageados, nos termos do artigo 228, 
§ 1º, V, do Regimento Interno. 
 
REQUEREMOS AINDA QUE, que da aprovação desta sejam cientificados os 
homenageados, apresentando os sinceros cumprimentos deste Legislativo Regentense. 

 
 

Plenário “Pres. Gilberto Malacrida”, em 21 de Novembro de 2.016. 
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